

馬：維持現狀是「台灣共識」

稱兩岸已形成非「國與國」特殊關係 將續推動交流

香港文匯報訊 綜合報導，台灣「總統」馬英九表示，島內約70%人民支持兩岸維持現狀，這已是20年來的情況，應可被稱為「台灣共識」。他認為兩岸分治60年，目前形成非「國與國」的特殊關係，坦言彼此之間仍有很多誤會，所以有必要繼續推動大規模交流，減少彼此誤會，進一步促進和平發展。他希望兩岸年輕人更互相了解，未來可能會有更深的友誼。

台灣領導人馬英九16日透過視訊設備，與美國史丹福大學「民主、發展暨法治中心」進行視訊會議，前美國國務卿賴斯、前美國海軍作戰總司令羅福賀等美國前重要官員參與，雙方多次就兩岸問題交換意見。

馬英九說，「陸委會」進行的民調顯示，大部分民眾認為台灣與大陸交流速度剛好，比率超過40%。而關於台灣未來的問題，民調結果顯示幾乎有70%人民支持維持現狀，這是目前最大公約數，也是台灣主流意見。這已經是20年來的情況，應該可以被稱為「台灣共識」，也是為什麼台灣政府認為維持現狀，是大陸政策最佳基礎。

推動交流減少誤會

馬在發言中指出，兩岸分治60年，彼此有很多誤會，但目前的兩岸不是「國與國」的關係，而是一種特殊關係。他說，5年前推動大規模交流已大大減少彼此誤會，進一步促進和平發展，但他認為兩岸之間的特殊關係不宜急速改變。

賴斯關注兩岸年輕一代互動增多將會帶來什麼

影響？馬英九表示，陸客入台已超過250萬人次，大多數都是觀光客、生意人，也有1.7萬多名陸生，包括正式生與交換生，「只要待在台灣6個月、善用每1分鐘四處旅遊，一定可以認識新朋友、了解台灣，這個過程對陸生會有巨大的改變。」

期盼更多陸生赴台

馬英九說，曾經就有一個台灣學生告訴他，造訪大陸時被大陸學子詢問台灣是否講葡

萄語？「也許大陸人讀到葡萄牙水手稱台灣為美麗之島、福爾摩沙，於是有了這樣錯誤的概念。」他坦言，台灣對大陸也有類似的誤解，所以兩岸之間的交流有必要繼續擴大及深入，「年輕人來自兩岸不同社會，可以更早互相了解，未來可能會有更深的友誼。」

他透露將繼續推動鬆綁對兩岸學生的限制，期盼未來有更多大陸學生來台，同時也有很多台生到大陸，政府還鼓勵招待陸生住家裡，讓彼此更加了解。他說，美國在二戰之後有許多的學生交流計劃建立友誼，因此他相信海峽兩岸人民都有這樣的智慧，政府也非常樂於繼續推動，讓年輕人有機會在兩岸繼續交流。



馬英九稱台海緊張形勢5年以來大幅降低。中央社

馬盼與陸合作開發東海

香港文匯報訊 綜合報導，台灣「總統」馬英九昨天說，台日達成漁業協議，也希望與大陸達成共同開發東海資源協議，合作並共同進行海軍協商及石油開發。

馬英九在與美西學界人士進行視訊會議時表示，去年8月提出東海和平倡議，了解到達成共識相當困難，因此把過程分成兩階段，第一階段是組織三邊對話，也就是台灣與日本、大陸與日本、台灣與大陸；第二階段則是三邊對話。

馬說，這次與日本進行第17次漁業協商，與過去不同的是，雙方都同意降低緊張形勢的升高。6天前簽訂漁業協議，展現出如何處理危機並且達成協議，但同時又不犧牲任何一方在領土與海權上面的主張。

台日達成漁業協議後，馬英九說，也希望與大陸達成共同開發東海資源的協議，同時與大陸合作，共同進行海軍協商及石油的開發。

他說，台灣希望扮演和平締造者的角色，除降低兩岸緊張形勢外，同時也試着解決台日間在漁業方面的紛爭。



台日船艦在釣島水域互相射水驅離。資料圖片

張志軍調研海南台企

香港文匯報訊 綜合台灣網報導，4月6日，國台辦主任張志軍到海南瓊海台資企業調研。

張志軍聽取了瓊海市台資企業協會會長陳瑞明、秘書長陳文健，台商林文柱、黃炳發等關於企業生產經營等情況的介紹，並實地參觀了大順農場種植園。在親口品嚐了神秘果、番石榴等台灣水果後，張志軍對大順農場多年來取得的成績表示讚賞。

香港文匯報訊 綜合報導，針對台灣政界有人指，有多名台籍人士疑似在大陸「建法」擔任公職，台灣當局大陸事務部門15日提出進度匯整表，表示查處32人，其中認定6人不予處罰，另有26人查處中。

台灣安全部門去年提供的情資稱，當局大陸事務部門2012年3月初認定有32人擔任政協、地方人大代表與各級政府外圍組織團體、地方政府加工出口區管委會、各地台灣農民創業園區管委會等職。

當局大陸事務部門15日提供數據顯示，經過內務部門、經濟部與農業部門等主管機關認定，北京市台商協會副會長黃紫玉等6人不予處罰，而內務部門尚在查處22人、經濟部查處2人、農業部門查處2人。

當局大陸事務部門負責人王郁琦表示，台籍人士擔任大陸特選政協委員的認定應該放寬，「因為本身不參與決策」，主管機關可以解釋法律問題，現行法律不屬於處罰範圍。



犯罪嫌疑人胡某賢(上圖)和朱某東(下圖)被押解出境。本報珠海傳真

高鐵炸彈客 珠海落網

香港文匯報訊 (記者 張廣珍 珠海報導) 備受關注的台灣高鐵列車，一名「立委」服務處一日內連續被放置爆裂物案在兩岸警方的共同努力下獲重大進展，2名涉案嫌犯14日在廣東珠海落網，並於16日下午押解回台。

珠海警方稱，13日接到廣東省公安廳相關通報，獲悉兩名犯罪嫌疑人已於4月12日潛入珠海。珠海警方專案組調查發現，兩名嫌疑人經常在珠海的口岸出入，最近一次是在4月12日下午入關，並於當晚入住拱北某酒店。13日上午11時許，兩名犯罪嫌疑人退房離開，下落不明。

13日23時許，專案組發現兩名嫌疑人在中山坦洲一帶出現並最終確定嫌疑人已入住坦洲某酒店。專案組在中山警方的配合下果斷採取行動，於14日零時許，在該酒店將犯罪嫌疑人胡某賢(男，44歲)和朱某東(男，46歲，均係台灣人)抓獲歸案。

已被押解返台

經審訊，兩名犯罪嫌疑人對4月12日在台灣放置爆炸物的

犯罪事實供認不諱。珠海警方已將兩名犯罪嫌疑人移交台灣警方，並於昨日上午在拱北口岸將其依法押解出境。

4月12日上午9時許，台灣616次高鐵列車及一名「立委」服務處相繼發現行李箱汽油彈，並已經定時，目標指向人口密集的台北車站及宗教盛事，所幸沒有發生燃燒或爆炸。台灣警方經過偵查鎖定犯罪嫌疑人为胡某、朱某，並發現二人從台灣搭乘飛機經澳門轉至廣東省珠海市，立即啟動兩岸合作共同打擊犯罪機制。

胡嫌曾任律師

據聯合新聞網報導，「刑事局」昨天宣佈偵破高鐵與「立委」服務處炸彈案，將主嫌胡姓、朱姓男子自大陸押返台灣。警方在胡嫌台南的住處內搜出汽油桶、鹽酸，以及與行李炸彈上一模一樣的紙張字樣。

據了解，胡嫌曾擔任律師，在台中開事務所，朱嫌則是計程車司機。台灣「警政署長」王卓鈞表示，此案疑由胡姓主嫌僱用朱姓男子，目前尚未發現還有其他共犯。

大陸向台提供禽流毒株日期確定

香港文匯報訊 據新華社報導，台灣疾病管制局局長張峰義昨日表示，台灣方面已完成H7N9禽流毒株交接工作書面作業，大陸方面也已收到相關文件。相關交接日期已確定。

台灣流行疫情指揮中心當天舉行例行新聞發佈會，張峰義在會後接受記者採訪時作上述表示。

據台灣疫情指揮中心通報，15日8時至16日8時的24小時裡，臺疾管局共接獲7例疑似H7N9禽流毒株病例報告，除正在檢驗的1例外，其餘均已排除感染。

記者從發佈會上獲悉，為因應疫情，台灣地區將自6月17日起全面禁止在傳統市場(菜市場)內屠宰活禽。



島內擬禁傳統市場屠宰活禽。中央社

台灣是一張精緻的名片

態、人文生態和自然生態。

由於台灣70%是山區，平原地區寸土寸金。台灣的城市建設，追求的是舒適耐用。台灣的公路和城市道路並不算太寬闊，也沒有太多的高大建築，著名的101大樓是台北的標誌性建築。由於平地太少的的原因，無論是市區的車道，還是高速公路，多為四車道，交通管制全為電子專控。在台8天，無論是在城區，還是在郊外，我沒有看到一個警察，但行駛的車輛秩序井然，街道上的行人和車輛都嚴格按照紅綠燈的管制各行其道。給你的感覺是，安全、通暢、寧靜和有序。

「靜」，是寶島台灣的一道人文風景。無論你行走在市區，還是坐落在酒店，一切都是那麼的安寧和平靜。路邊的商場沒有喧鬧的音樂，汽車無聲息地行駛，人與人之間的輕聲細語，待人接物的禮貌用語，都流露出一種沉穩祥和安寧從容的良好社會心態。

「謝謝」、「歡迎光臨」、「請你慢用」、「有什麼需要幫助的嗎?」、「不用客氣」、「請慢走」、「歡迎下次再來」這些看似簡單的文明用語，在台灣隨處可以聽到，讓你感受到了一種親切，讓你感受到了一種尊重，讓你感受到了一種溫暖。台灣很少看到有人在擁擠，有人在高聲喧嘩，有人橫穿馬路。「寧靜」、「祥和」是台灣社會的一大精神文化上的標誌，我將她歸為人文生態。

上面說到的是「安寧和平靜」，是一個社會的人文生態所表現出來的內在美。下面我想說說台灣的另一個特點：「淨」。

台灣的美麗富饒，是上帝的眷顧和賜予。充沛的光、熱、水、氣資源鑄就了寶島天然華美的綠色植

被、聞名於世的天然寶石，享譽全球的紅色珊瑚，精緻高效的環保農業。所有這些，都折射出自然天成的物華天寶，是上帝賜予台灣人的福祉。

但另一方面，台灣的優雅和知性，卻是台灣人用睿智和勤勞打造出來的另一張名片。良好的秩序、文雅的舉止、清亮的溪流、潔淨的空氣、良好的生活習慣、巧奪天工的工藝品、別致的綠化景觀，都為我們呈現出一種文明社會所倡導和追求的理想目標。

台灣多年前就開始在公共場所全面禁煙。街道上很難找到煙頭，紙屑，沒有人隨地吐痰亂扔果皮。大江小溪從你身旁靜靜的唱過，與茂密的植被交相輝映，碧藍見底，沒有任何漂浮物。山川是環保的，道路廁所是環保的，生活中的每一個細節都融入了環保的元素。面對她，有一種衝動在心底湧動，想去走近她，去擁抱這片土地，去親吻這片山水。環保在這裡已不是奢侈品，更不是空洞的口號和宣傳，在這裡抬頭可望，觸手可及。

「淨」與「靜」這兩個單詞也許能夠基本概括寶島台灣的特質。「淨」是一個民族對未來的承諾與責任，更是一種希望與夢想，也是人類得以可續發展的基石。「靜」則表達出了一個民族內心世界的博大胸襟和優雅的生活姿態。唯有博大與優雅，人的心境才能更加接近美好與人生的真諦。台灣，就是一張精緻而美麗的名片。

匆匆而來，匆匆而去，讓我很難準確品讀出寶島內在的華美和特質。但她帶給我的視覺衝擊，卻是強烈而震撼的。台灣，一次短暫的親歷，讓我不得不承認，我已深深的愛上了你，因為你讓我溫暖親切！

■吳亞樂 四川廣元 26/01/2013刊於《旺報》

32人出任大陸公職遭調查

大陸人看台灣

班機徐徐降落在台灣桃園機場。從這裡開始，我的心靈經歷了一次震撼之旅。

曾幾何時，寶島台灣是我心中一個神秘而又嚮往的地方。多年來，對台灣的認識，只是從大陸的電視和報紙上的隻言片語中有一些了解。這次近距離的接觸，為我走近台灣，了解台灣，開啟了一扇通往真實的門徑。

這次的台灣行，共計8天，從台北出發，經由宜蘭、花蓮、台南、台東、南投、台中再回到台北，環島8日遊。

坐車總是少不了的，我們乘坐的是一輛由台灣生產的豪華大客車。汽車分上下兩層，下層裝運行行李，上層為旅客坐席。車內寬敞舒適，隨行備有垃圾袋，礦泉水，安裝有平板電視機，旅途中導遊提供的一些相關旅遊景點的資料片給旅客欣賞。車窗寬大，視覺開闊。坐在車內，窗外的所有景色就可盡收眼底。

從中壢出發，不到數小時，就可到達宜蘭，進入宜蘭後不久，從車窗外你就可以領略到太平洋旖旎的風景。一望無涯的太平洋，在初春的暖陽下，浩瀚、蔚藍、深邃。在車上，偶爾你可以看到岸邊捲起一陣陣千堆雪，驚濤拍岸，一道沒有預設的自然風景就展現在你的面前，由海洋、礁石、浪花和魚船所組成的海洋奇觀，讓你的心靈有一種飛翔的感覺，作為一個長期生活在內陸地區的人，無垠的大海，就是我心靈飛翔的翅膀。

去台灣旅遊，是我人生中的最大心願之一，雖然時間不長，走馬觀花似的行走了一圈，但心中積累了太多的感慨，總想用文字表達出來，以慰吾心。我將此次台灣之行的感慨，歸納為12個字：政治生

寶島快訊

從新疆抵花蓮 失聯逾廿年喜相逢

香港文匯報訊 綜合報導，五十四歲的新疆人周國福，十四日晚間飛越萬里來到花蓮縣壽豐鄉尋親，最後在吉安警分局壽豐分駐所副所長曾憲維及壽豐村長楊國亮協助下，順利找到失聯逾廿年的妻舅王三玉。

周國福向警提供王三玉當年寫給他的書信，但信上地址只寫着「花蓮縣壽豐鄉中華路」，於是曾憲維致電壽豐村長楊國亮，請他幫忙協尋，在楊國亮四處奔走詢問下，最終周國福順利找到年約八十多歲的妻舅王老先生，二人見面緊緊相擁，老淚縱橫。員警表示，二人多年未見，有說不完的話，雖然他們口音重，聽不懂，但看見他們開心，讓人不禁紅了眼眶。

馬祖開賭 擬免20年「贏錢稅」

香港文匯報訊 據中通社報導，台北消息：台灣「行政院」昨日續審博奕專法草案，確定前20年免徵贏錢稅的方向，20年後再檢討是否課徵。

馬祖去年通過博奕公投，同意設國際觀光賭場，「行政院」當天進行第三次博奕專法相關草案政務審查，18日將續審，預計4月底前完成審查。主持審查會的政務委員楊秋興會後表示，原本財政部在上次會議希望免課贏錢稅以10年為期，經協調，確定放寬到20年免課。楊秋興說，20年後再檢討是否課徵，不代表屆時一定會課稅。

他認為，若賭客在甲賭場贏錢，在乙賭場輸錢，贏錢要課稅，輸錢又不能扣抵，課贏錢稅不合理。



大陸一對河南籍父女15日晚上從廈門海濱，搭乘機動橡皮艇漂到小金門岸邊，被「海巡署」查獲。中央社